
2023年小学音乐公开课活动计划(大全5
篇)

当我们有一个明确的目标时，我们可以更好地了解自己想要
达到的结果，并为之制定相应的计划。大家想知道怎么样才
能写一篇比较优质的计划吗？这里给大家分享一些最新的计
划书范文，方便大家学习。

小学音乐公开课活动计划篇一

11月20日上午，小学音乐一组合唱教学教研活动在实验小学
如期举行。上午九点一刻左右，组员陆续赶到实小，办公室
一下子多了五六个人，觉得热闹了许多。大家都精神饱满，
兴致挺高。

这次合唱研讨活动由实小的石守蓉与马晓燕的两位老师执教，
分别上了五年的《雨中》一课与四年级的《小小少年》一课，
两位老师在公开课前都作了精心的准备，制作课件，大歌卡，
图片等，还在自己教研组先作了试教，并作了试教后的讨论
交流。为了使课的教学环节设计得更合理更有实效，两位老
师最后执教的教学方案也是酝酿已久的，并在不断的修改中
得到完善。

石守蓉老师的《雨中》。教师比较关注两个目标的落实，即
知识技能目标与情感目标的落实。前者让学生掌握歌曲中的
二部合唱，做到声音的和谐统一。并能准确理解运用歌曲中
的力度记号，重音记号与休止符。后者使学生通过学唱歌曲，
体验校园生活的无穷乐趣，读书乐趣，并能体验在大自然中
雨中嬉戏的乐趣。在课中，教师善于创作情景，让学生喜爱
音乐，体验音乐，并引导学生把自己美好的情感深入到歌声
当中，以达到声情并茂的演唱歌曲的目的。在教学过程当中，
比较关注让学生聆听自己的歌声，正确评价自己的歌声。整
堂课学生比较轻松预约的氛围中学会了二声部合唱歌曲。



值得一提的是在本课堂教学中，教师对歌谱的学习有些疏忽，
教师在培养学生识谱能力及合唱能力方面做的比较“粗线条，
应该再细腻些，让学生在一步步的学习中逐渐明确合唱的方
法，养成一种良好的合唱习惯，为以后学习更多的合唱作品
打下好基础。

马晓燕老师执教的《小小少年》对四年级学生来说是一个挑
战，有一定的难度。整堂课由老师生动的故事导入，在整个
教学过程中，教师巧妙地安排了“三个烦恼”和“三个好朋
友”，把枯燥的识谱结合到老师创议情景中，使学生的音乐
学习变得生动有趣。在合唱的部分学习时，教师教学得比较
扎实，到位，一方面用琴声伴奏，另一方面运用一的指挥手
势，学生通过一节 的学习，比较复杂的一首歌曲已掌握得相
当的不错。

但整首歌曲在情感处理方面谈到不多，如果在教学中，能有
机地结合一些人文思想方面的引导，让学生能“以声传情”
那就非常的好了。教师的`教学语言应该再丰富些,有时需要
教师 “煽情”的语言感染学生,有时需要教师幽默风趣的语
言激发学生,有时又需要教师的 “娓娓道来”,这一切都能使
课堂变得更灵动更有生气.

最后在课后的研讨中，大家就合唱教学达成几点共识:

1、在平时的课堂教学中，要准确定位合唱内容的地位，让学
生逐渐养成良好的合唱习惯，也包括合唱能力、合唱方法、
合唱声音及合唱鉴赏能力方面的指导与培养。

2、需承认平行班之间的差异，教师可以对合唱歌曲进行处理，
或降低一下合唱部分学唱的难度，让学生体验一种“跳一跳
摘到桃子”的成功喜悦，努力培养学生的合唱兴趣。让学生
体验到合唱的魅力，歌唱的快乐，这将对学生终身受益。



小学音乐公开课活动计划篇二

音乐是人类最古老，最具普遍性和感染力的艺术形式之一，
是人类通过特定的音响结构实现思想和感情、表现与交流的
必不可少的重要形式，是人类精神生活的有机组成部分；作
为人类文化的一种重要形式，是人类精神生活的有机组成部
分；作为人类文化的一种重要形态的载体，蕴涵着丰富的文
化的历史内涵，其独特的艺术魅力伴随人类历史的发展，满
足人们的精神文化需求，对音乐的感悟、表现和创造，是人
类基本素质和能力的一种反映。为了丰富学生课外文化生活，
满足大家心理需求助于，特在校园内成立音乐兴趣小组，以
声乐训练为主。

为了巩固和完善我校“尊重个性，全面发展，培养特长”的
办学特色，坚持有赛必参，参必获奖的指导思想。

1、xx—xx年级选拔拔歌唱条件好的学生参加。

2、训练学生的节奏感，使学生的体态、动作协调优美。

3、利用不同历史时期、不同体裁作品进行演唱教学。

4、丰富学生想象力、对学生进行情感教育，提高音乐表现力，
促进创造性的发挥。

1.教师认真的准备好每一次活动，要求知识通俗易懂并有一
定的兴趣性。

2.学生不得旷课，学生认真完成老师布置的任务。

3.学生积极和辅导教师进行配合，以便使音乐兴趣活动小组
开展的具有生动性、活泼性。

每周星期xx中午xx：xx— xx：xx



xx楼音乐教室。

声乐训练2、器乐演奏3、独唱、表演唱、合唱

xx、xxx

1.上好音乐兴趣活动课，做到“四定”。即定内容、定人员、
定时间、定地点，发展学生的个性特色，以此推动学生音乐
素质的全面发展。

2.在完成音乐课堂教学的同时，不断扩大学生的音乐视野，
丰富学生的精神生活，进一步培养、发展学生的音乐兴趣，
使他们学有所长，培养学生的集体主义精神。

3.经常督促学生完成一些学习音乐的好习惯，并使之不断巩
固、加强。并在此尽量减少对老师的依赖心理等，平时将定
期不定期的向学生推荐一些好的音乐，好的舞蹈。

4.对小组的课程做出规范，以提高学生学习兴趣，培养音乐
能力为主要内容，不让学生放任自由。

5.培养学生的特长，并在一定的时间让他们发挥自己的特长，
锻炼和发展学生的能力。

小学音乐公开课活动计划篇三

活动名称：《快乐的小动物》

活动目标：1理解儿歌内容，感受儿歌传递的快乐情绪。

2、朗诵儿歌，模仿儿歌中的小动物。

活动准备：1、教具：m—pc大图书



2、小猫、小狗、小象、小兔各一个头饰

活动过程：一、导入活动

1、师幼问好！

2、情景表演《小动物做客》

3、模仿小动物高兴的样子，发散幼儿思维。

二、欣赏活动

1、请幼儿欣赏儿歌动画，并引导幼儿感知儿歌内容

2、教师请幼儿讲述并表演小猫、小狗、小象、小兔高兴时的
样子。

三、理解活动

1、教师播放儿歌动画，请幼儿完整欣赏并跟节奏模仿。

2、教师出示小动物头饰请幼儿自己想象，并说出高兴时的样
子。

四、阅读活动

1、教师有感情地表演儿歌，并配合相应的.动作让幼儿感受
儿歌所表

达的含义

2、教师逐句点读上半句，请幼儿逐句说出下半句，并带有动
作表演。

（一）活动结束：



1、教师与幼儿一起小结。

2、教师播放儿歌，师幼一起互动表演儿歌。

活动延伸：

请幼儿回家后把儿歌表演给爸爸妈妈，并请他们一起表演。

9:20——9:30

组织幼儿入厕、洗手组织老师：肖老师、周老师

9:30——9:45

组织幼儿喝水组织老师：四位老师

9:45——10:10

（二）、亲子游戏活动组织老师：肖老师周老师

游戏名称：《小熊小熊没有家》

游戏目标：1、学会遵守游戏规则。

2、培养幼儿及家长的敏锐能力。

游戏准备：小椅子六把、七个家长七个幼儿、激情欢快的音
乐。

游戏玩法：

游戏前，先请家长和宝贝学会读儿歌。“一个娃娃一个家，
小熊小熊

没有家，小熊小熊是谁呀？小熊小熊就是他。”



六人一组进行游戏，七把椅子背靠背围一圈摆好。家长抱着
宝贝站

在椅子旁，游戏开始，家长就抱着宝贝变念儿歌变绕椅子走，
当说

到“他”时赶紧找椅子坐下，没有抢到椅子的就是小熊。

10:10——10:15

组织幼儿入厕、洗手组织老师：周老师、张老师

10:15——10:25

组织幼儿喝水、吃加餐组织老师：四位老师

10:25——10:30

组织幼儿入厕、洗手组织老师：四位老师

10:30——10:45

组织幼儿做间操组织老师：张老师

其他两位老师配合

10:45——11:15

（三）、户外游戏活动组织老师：四位老师

游戏1:《吹泡泡》

游戏2:《白毛女》



11:15——11:25

1、组织幼儿入厕、洗手组织老师：肖老师、周老师

2、餐前消毒责任人：张老师、高老师

3、做餐前准备《手指游戏》组织老师：肖老师

11:30——12:00

组织幼儿安静进餐《轻音乐》组织老师：张老师

小学音乐公开课活动计划篇四

一、活动目的：

按照我园20xx年上学期教学教研计划的要求，本月我园将举
行全园教师公开课观摩活动，目的是通过课程观摩，加强园
内教师之间的交流和学习，取长补短，共同进步。发挥观摩
活动示范引领作用，促进教师专业化成长。

二、活动形式：

本次公开课，我们采用自由选择的形式，每名教师选择一门
自己最拿手的科目进行教学活动，在公开课实施的过程当中，
对新教师的成长和教师队伍的发展能起到显著的作用，能促
进教师教思想的'转变和教学能力的不断提高。活动选材在本
期教参中选择。活动顺序按照抓阄排列的先后进行。（每天
一个活动，特殊情况除外）

三、活动时间：

3月底到四月底



四、活动要求：

1、各位老师要充分吃透教材，运用最有效、最适合的教学方
法，力争将课程达到最优质的效果。课前认真准备好教学设
计和说课稿，课后向全体老师讲述教学目标和教学思路。课
后由全体听课老师进行点评。

2、听课教师在活动开始前一律将手机调为振动或关机，必须
要遵守时间，应在授课教师说课开始前全部到位，且中途不
得随意走动或离开教室，并认真做好听课记录，且准备好观
摩后的发言。

3、授课教师需提前做好准备，如课件教具的准备、孩子的准
备等，听课人员和上课人员必须按时开始进行活动不得迟到
或随意缺席。

4此次公开课的活动组织原则上每一个活动要面向一个班级的
全体幼儿，如室外活动可酌情减少一部分幼儿参与！

5幼儿园应对教师公开课做好摄影工作。

五、公开课组织先后顺序

六评选优秀课方法

本学期我园将采取现场打分的方法，去掉一个最高分一个最
低分，按照剩下参与打分老师的平均分多少排名次，设一等奖
（1名）二等奖（2名）三等奖（3名）

每次活动后由老师立即打分，打分后的成绩密封好，等全园
老师公开课结束后且在老师的监督下进行统分。希望老师本
着公平公正的态度给老师评分。评分原则见附表。

黄龙幼儿园公开课评分参考表



一活动目标

1.活动目标明确，符合幼儿年龄特点、已有经验和发展需要。
目标的描述具体、清晰、可操作性。（10分）

2.有机整合情感、态度、能力、知识技能等方面的发展需求。
5分

二活动内容

1、活动内容是本学期教材和教参内容，目标定位合理，活泼
生动，教学方法适当。（5分）

2.从幼儿教育特点和儿童特点相结合的思路选取适宜的教学
内容，内容价值取向好。（5分）

3.活动内容的容量合理，突出重点，体现学科性、可行性。
（5分）

三活动过程

1.教学结构层次分明，突出重点，突破难点，张弛有度。6分

2.能运用多元化的教学方法和手段，形成有效的师幼、幼幼
互动。（7分）

3.能创造自由宽松的语言交往环境，在丰富多彩的活动中发
展幼儿语言交往能力和理解能力。（12分）

四教学基本功

1.能以亲和的态度和灵活的活动形式建构安全、平等、温馨、
丰富的学习环境。（3分）

2.教学基本功扎实，教态真实，自然；普通话标准，教学语



言生动活泼，简洁准确，表达流畅，富有启发性和感染性（4
分）

3.关注不同幼儿的表现和反应，能灵活应对，尊重幼儿的个
体差异。实施因人而异的个别辅导。（4分）

4.教具制作和使用恰当，演示操作准确、熟练。4分

五幼儿部分

1轻松、愉快、积极、有序、乐于参与活动；情绪稳定，有安
全感。（10分）

3有自信的表现和成功感；获得与活动内容相关的新经验，新
体验，在经验、能力和智慧等方面有所发展。（10分）

黄龙幼儿园20xx年3月

小学音乐公开课活动计划篇五

为了扩展学生的知识面，提高学社综合素质，满足部分音乐
爱好者的兴趣.我校开展了丰富多彩的音乐课外活动，先将本
学期音乐兴趣小组的活动计划简介如下：

1、教师认真的准备好每一次活动，要求知识通俗易懂，并有
一定的兴趣型，

2、学生不得旷课迟到，教师认真的做好每一次活动纪录。学
生认真完成辅导老师布置的作业。

利用每周xx下午第xx节进行训练

一、指导思想：



认真学习新《课标》，深化教育改革，全面推进素质教育的
基本精神，以音乐审美体验为核心，引导学生主动参与音乐
实践，尊重个体的不同音乐体验和学习方式，以提高学生的
审美能力，发展学生的创造性思维，形成良好的人文素养，
为学生终身喜爱音乐，学习音乐，享受音乐奠定良好的基础。

二活动目标：

1、培养学生的音乐兴趣和良好的音乐素养

2、通过舞蹈形体训练锻炼孩子们的节奏感，使学生体态、动
作协调优美。

3、通过口风琴的训练，使口风琴的全体成员都能产生一种自
豪感、集体荣誉感

4、展现我校的素质教育和精神风貌

三活动设想：

课外音乐活动是音乐教育中的重要的组成部分，是音乐课外
教学的延伸。合唱作为一门高雅的艺术，被广人民群众喜爱
并可直接参与的群众性艺术形式。它丰富学生校园文化生活，
启发学生对音乐的兴趣，培养学生的音乐审美能力，艺术修
养及表现能力，并有助于青少年美化心灵，扩大知识视野，
陶冶情操和身心健康发展。

1、保证训练时间、保证人员到位；

2、采取老队员带新队员，小组与全体相结合训练的模式；

3、训练学生节奏感，使学生体态、动作协调优美，

4、丰富学生的想象力，对学生进行情感教育，提高音乐表现
力，促进创造性的发挥。



5、树立精品意识，争取家长支持，做好安全工作。

1、教师认真的准备好每一次活动，要求知识通俗易懂并有一
定的兴趣性。

2、学生不得旷课，学生认真完成老师布置的作业。

3、学生积极和辅导教师进行配合，以便使音乐兴趣活动小组
开展的具有生动性、活泼性。

1.狠抓教学常规管理，重点放在纪律的管理上。

2.以实践为主，对重点、难点多启发、多示范、多引导。

3、让学生形成良好的音乐习惯。

4、培养学生的特长，让学生发挥自己的特长，锻炼和发展学
生的能力。


